

Tisková zpráva
Praha, 19.08. 2020



Hradozámecká noc na zámku Loučeň a zámku Stránov v duchu nové prohlídkové trasy Příběh automobilu a maratónu speciálních prohlídek až do svítání

Auta jsou všude kolem nás a život bez nich si již neumíme představit. Příběh automobilu se začal psát v roce 1885, kdy inženýr Gottlieb Daimler přidal k bicyklu benzínový motor a na světě byl první „motocykl“. A o rok později si jako první nechal patentovat vozidlo poháněné spalovacím motorem Carl Benz, a to v roce 1886. V českých zemích byl prvním automobilem Benz Victoria libereckého továrníka barona Liebiega, který byl třetím vozem v Rakousko-Uherské monarchii. To že převratná doba, kdy se automobily začaly vyrábět a masově rozšiřovat, souvisí se životem na šlechtických sídlech, se mohou návštěvníci dozvědět během speciálních prohlídek s názvem PŘÍBĚH AUTOMOBILU na zámcích Loučeň a Stránov v sobotu 29. srpna během Hradozámecké noci. Právě tyto zámky, respektive jejich dřívější obyvatelé, jsou spjaté s výrobou automobilů v Mladé Boleslavi, kde byla v roce 1895 založena automobilka Laurin a Klement. Návštěvníci, kteří se zúčastní poslední srpnovou sobotu unikátních prohlídek PŘÍBĚH AUTOMOBILU na obou zámcích, se tak dozvědí více o automobilech, lidských příbězích, které za nimi stály, a také o roli šlechty, kterou hrála důležitou roli v počátcích automobilového průmyslu.

„Role šlechty jakožto ekonomické třídy, která měla významný vliv na celou průmyslovou revoluci, je přehlížena a my jsme rádi, že našimi prohlídkami můžeme pootevřít pohled na skutečný chod dějin, bez ideologie a postavený pouze na faktech“, říká Vratislav Zákoutský, kastelán Zámku Loučeň. „Chceme návštěvníkům ukázat, že majitelé zámků a panství nebyla skupina lázeňských šviháků, ale že jejich role zahrnovala rozvoj průmyslu, modernizaci zemědělské a řemeslné výroby a také společenskou odpovědnost. Každý ze zámků, které se do toho konceptu zapojily, má svoji unikátní prohlídku. Návštěvníci mohou díky tomu, že v sobotu 29.8. se koná Hradozámecká noc, uvidět obě prohlídky v jednom dni, a to za zvýhodněných podmínek,“ dodává Vratislav Zákoutský.

„Jsem ráda, že po letech, kdy o sobě se zástupci Zámku Loučeň víme, a občas se



Pro více informací kontaktujte: Mgr.Kateřinu Goroškov: e-mail: katreh@post.cz, GSM: +420 731 613 603

Tisková zpráva

Praha, 19.08. 2020



potkáme na společenských setkáních, jsme se domluvili na společném produktu. Hradozámecká noc má být svátkem, kdy se veřejnost kochá perlami našeho kulturního dědictví. Pokud dáme návštěvníkům příležitost v jeden den navštívit dva zámky, které jsou součástí automobilové historie naší země, považuji to za skvělý počín, který možná vzbudí zájem i dalších objektů o podobnou spolupráci," uvádí Zuzana Pavlík Šimonková, majitelka Zámku Stránov.

„Na Zámku Loučeň máme v nabídce prohlídky s automobilovou tematikou již od roku 2008, kdy jsme speciálně pro Škoda Auto a.s. připravili oživé prohlídky pro síť jejich obchodních partnerů z celého světa. Chtěli jsme ukázat, že historie firmy, která je považována za rodinné stříbro naší země, je spojena s loučeňským zámkem. Podobné prohlídky mohli vidět návštěvníci přehlídky veteránských vozů Concours d'Elegance, která se naposledy konala na Loučeni v roce 2017. Tímto způsobem chceme nabídnout aspoň malý zážitek těm, kteří volají po jejím opakování. Věřím, že pořadatelé Concours d'Elegance uvidí zájem veřejnosti a třeba se k nám zase v roce 2021 vrátí," říká ke konceptu PŘÍBĚH AUTOMOBILU Kateřina Šrámková, majitelka Zámku Loučeň.

Majitelé loučenského zámku, Alexandr Thurn -Taxis a jeho nejstarší syn, Erich Thurn-Taxis, byli akcionáři s největším podílem v akciové společnosti Laurin a Klement, když v roce 1906 původně obchodní společnost na výrobu kol a motocyklů potřebovala kapitálovou injekci, aby rozšířila výrobní kapacity pro výrobu automobilu s legendárním názvem Voituretta. Díky loučeňským zámeckým pánům se tento krok podařil a Erich Thurn Taxis se stal prvním předsedou správní rady nově vzniklé akciovky, tuto funkci si udržel po dvě funkční období. Během pouhých pár let se firma rozrostla do dříve netušených rozměrů, úplně přestala vyrábět kola a vedle stále dokonalejších motocyklů se její automobily staly symbolem zdejšího kraje a impulzem mohutného rozvoje průmyslu. Princ Erich v roce 1909 po vzoru evropských automobilových pohárů, založil „Průmyslovou cenu prince Thurn-Taxise“. Byl to vytrvalostní závod pro cestovní vozy. Mezi lety 1909-1911 získaly vozy akciové společnosti Laurin a Klement opakovaně první pozici.

Zámek Stránov je spjat s pozdějším obdobím mladoboleslavské automobilky, když jeho majitel, Josef Šimonek, velkostatkář a prezident Škodových závodů v Plzni, stál u spojení obou podniků v roce 1925. V období po první světové válce se přes úspěšnou produkci a velký zájem o její produkty továrna LK potýkala s vnitřními problémy, způsobenými vysokým úvěrovým zatížením, potřebou rozšiřovat a modernizovat výrobu a také následky ničivého požáru v roce 1924. Otázka



Tisková zpráva

Praha, 19.08. 2020



fúze se silným strategickým partnerem byla na místě a díky Josefu Šimonkovi mohla být po dlouhých jednáních završena souhlasem valných hromad obou podniků.

Termín Hradozámecké noci:

29.8. 2020 v odpoledních a večerních hodinách na Zámku Loučeň a Zámku Stránov

Cena: 200 Kč/ os Zámek Loučeň a 200 Kč/ os Zámek Stránov nebo Společná vstupenka 300 Kč/os.

Časy prohlídek budou uzpůsobeny tak, aby návštěvníci stihli přejet mezi zámky. Trasa 19 km, doba jízdy 21 min.

Vedle prohlídky Příběh automobilu Loučeň připravila také NONSTOP prohlídky, které poběží po celý den, přes celou noc, až do rána. Chybět nebude koktejl těch nejlepších prohlídek ze zámecké nabídky. Milovníci netradičních zážitků a humoru se mohou těšit na **kostýmovanou prohlídku** s paní kněžnou, princem, komorníkem Jeho jasnosti, Bílou paní a dalšími postavami loučeňské knížecí domácnosti. Milovníci klasiky a odborných výkladů si určitě zvolí jeden ze **zámeckých speciálů pana kastelána**, který zná na zámku každý centimetr a o všem umí poutavě vyprávět. Vedle prohlídek jsou připraveny delikatesy z grilu od zámeckého šéfkuchaře a nebo možnost přespání ve stanu v zámeckém parku. Novinkou na zámku je i přírodní koupací jezírko, které romantiku noci jistě dotvoří.

Pro ty, co nespíchájí domů, nebo si prostě Hradozámeckou noc chtějí užít se vším všudy, je připravena na zámku dobrá zábava. Stejně jako v minulých ročnících, tak i letos mohou návštěvníci využít možnost **přespání ve vlastním stanu** anebo **v zámecké oranžerii** (nutností je vlastní karimatka a spacák). Poplatek za stan je **100 Kč/stan + 50 Kč/osoba** (v případě přespání **v oranžerii pouze poplatek 50 Kč/osoba**).

Odpolední, večerní a noční prohlídky **zámku začnou v 16 hodin** a budou probíhat až do 6 hodiny ránní.

Maratón speciálních prohlídek až do svítání světelná a laserová show, silová gymnastika a další zábava:

16.30 Klasická prohlídka

17.00 Dětská prohlídka "Jak se žilo princeznám"

17:30 Příběh automobilu - Laurin a Klement - speciální prohlídka, doporučujeme spojit s prohlídkou na zámku Stránov - Příběh automobilů - Počátky Škoda Auto ve 20:00 hod

Pro více informací kontaktujte: Mgr.Kateřinu Goroškov: e-mail: katreh@post.cz, GSM: +420 731 613 603

Tisková zpráva

Praha, 19.08. 2020



17.45 Čokoládová prohlídka

18.30 Aristokratická prohlídka

19.00 Dětská prohlídka "Jak se žilo princeznám"

19.30 Aristokratická prohlídka

20:00 Příběh automobilu - Laurin a Klement - speciální prohlídka

20.15 Prohlídka s Bílou paní - dětská

20.30 Aristokratická prohlídka

21.00 Kastelánská prohlídka

21:30 Příběh automobilu - Laurin a Klement - speciální prohlídka, doporučujeme spojit s prohlídkou na zámku Stránov - Příběh automobilů - Počátky Škoda Auto v 19:00 hod

21.45 Čokoládová prohlídka

22.00 Prohlídka s Bílou paní - dětská

22.30 Speciální prohlídka "Celým zámekem od půdy až po sklep"

23.00 Speciální prohlídka "Celým zámekem od půdy až po sklep"

23.30 Prohlídka s Bílou paní - dospělácká

00.00 Půlnoční prohlídka

01.00 Speciální prohlídka " Za tajemstvími loučeňského zámku"

02.00 Prohlídka s komorníkem

03.00 Astronomická prohlídka

04.00 Kastelánská prohlídka

05.00 Poslední prohlídka,

než slunce pohlédne na

nový den



Nově osvětlený zámek Loučeň

Tisková zpráva

Praha, 19.08. 2020



Zámek Stránov



L&K a Stránov

Zámek Loučeň je jednou z nejnavštěvovanějších památek ve Středočeském kraji. Zámek, postavený na počátku 18. století a vlastněný rody Valdštejnů, Furstenberků a Thurn-Taxisů, je provozovaný **společností Loučeň a.s.** a od 7. 7. 2007 je přístupný veřejnosti. Lákadlem pro návštěvníky je kromě prohlídek s kostýmovanými průvodci rozlehlý romantický anglický park s labyrintárem, unikátní kolekcí 11 labyrintů a bludišť, postavené dle návrhu britského projektanta Adriana Fishera. Celý zámecký areál je památkově chráněný. <http://www.zamekloucen.cz/>. 12. královský labyrint, který na Loučeni vznikl při příležitosti 700 let od narození Karla IV., má velikost, tvar i symboliku inspirovanou labyrintem katedrály v Chartres. Loučeňský labyrint je doplněn kruhem o průměru 10m na půdoryse české kotliny. Stezka kruhového labyrintu je nejenom geometrickým symbolem a připomínkou historie, ale především geo-energetickou spirálou nabitou pozitivní energií. Labyrint je kruhový, chartreského typu, s 11 řadami a kruhovým centrálním prvkem uprostřed. Soudobý charakter a přitažlivost pro návštěvníky dodává 12. labyrintu použití barevných prvků na jeho povrchu, ozvučení prostoru nad ním a možnost večerního nasvícení.

Pro více informací kontaktujte: Mgr.Kateřinu Goroškov: e-mail: katreh@post.cz, GSM: +420 731 613 603